

184224 г. Оленегорск
Мурманская обл.
Ул. Строительная, 34
Число 21 бал
Код 44114 ✓



Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
№ 23(3972) Цена в розницу - договорная.
Суббота, 7 июня 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Счастливого пути!

Так было и так будет — последний школьный звонок всегда и для всех звучит торжественно грустно... Меняются времена, капришничает мода, но несмотря на это и у сепятинашних выпускниц в прическах неизменные белые банты — прощальный привет навсегда уходящему детству. И сколько бы не прошло лет, в памяти навсегда останется щемящее чувство радости вперемешку с легкой печалью, помноженное на нетерпение юности — что там, впереди? А впереди уже не школьные — жизненные уроки, настоящая взрослая жизнь: пусть она состоится! И пусть исполнится все, о чем мечтается в эти июньские дни. Всему свой срок под вечным солнцем — совсем скоро новое поколение молодых оленегорцев устремится из города прочь: покорять, выискивать и средние учебные заведения страны. После учебы кто-то непременно вернется домой, кто-то останется жить в других, больших и не очень, но, бесспорно — прекрасных городах. По-разному сложатся судьбы и пути, многих жизнь икрысосу разветвет — так устроен мир. Но сейчас, когда все еще впереди, у ребят особенно сильна вера в собственные силы — лишь с годами отчетливо проявится понимание того, кем и чем была в действительности эта открытость, и еще ближе и дороже сердцу станут самые светлые в мире лица — мамы и папы, любимые учителя и надежные друзья, а еще тихий привлекливый городок с красивым названием Оленегорск — потому что именно сейчас отсюда все и начинается: так что, счастливого пути, выпускники-2003!

Редакция «ЗР».



Последний звонок в 21-й школе.



Президент РФ В.В. Путин встречается с губернатором Мурманской области Ю.А. Евдокимовым.

Из пресс-службы губернатора

Губернатор Мурманской области Юрий Евдокимов вошел в состав президиума Госсовета РФ. Соответствующее распоряжение было подписано 26 мая Президентом РФ Владимиром Путиным. В документе, в частности, отмечается: «В соответствии с Положением о Государственном совете Российской Федерации, утвержденным указом президента РФ от 1 сентября 2000 года номер 1602 «О Государственном совете Российской Федерации»: осуществить ротацию состава президиума Государственного совета Российской Федерации».

В новый состав президиума Госсовета, помимо Ю. Евдокимова, вошли губернатор Свердловской области Э. Россель, глава администрации Белгородской области Е. Савченко, губернатор Пермской области Ю. Трутнев, губернатор Кемеровской области А. Тулеев, губернатор Ставропольского края А. Черногоров и президент Республики Саха (Якутия) В. Штыров. В состав президиума Госсовета входят семь глав субъектов Федерации — по одному представителю от каждого федерального округа. Этот коллегиальный орган собирается один раз в месяц для решения оперативных вопросов, а также для обсуждения актуальных проблем развития страны.

В качестве члена президиума губернатор Юрий Евдокимов возглавит одну из рабочих групп Госсовета, разрабатывающих основные вопросы внутренней и внешней политики Российской Федерации.

Н. Сигин, пресс-секретарь губернатора Мурманской области.

Примите поздравления!

8 июня — День социального работника

Уважаемые работники сферы социальной защиты Мурманской области!

В ваш профессиональный праздник, День социального работника, примите самые теплые слова благодарности за ваш бескорыстный труд, за доброту и терпение, которые ежедневно вы проявляете по отношению к людям, нуждающимся в вашей заботе и поддержке. Государственная социальная помощь, имеющая в России 300-летнюю историю, в настоящее время является многофункциональной отраслью, направленной на защиту прав пожилых людей, ветеранов и инвалидов, семей с детьми, граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Сегодня сфера социальной защиты Мурманской области — это разветвленная сеть учреждений помощи самым разным категориям населения. У нас функционируют два муниципальных дома-интерната для престарелых и инвалидов и семь муниципальных центров социального обслуживания населения, действуют 24 отделения социальной помощи на дому, 10 учреждений государственной службы медико-социальной

экспертизы, практически во всех районах области работают учреждения социального обслуживания семьи и детей. Только в прошлом году адресная социальная помощь была оказана свыше 110 тысячам человек. Сегодня трудно себе представить жизнь сотен людей без помощи со стороны социальной службы.

Посвятив себя делу служения социальной защите населения, работе хлопотной, а порой и неблагодарной, большинство работников честно исполняют свой служебный долг и в другой сфере деятельности себя не представляют. Огромное спасибо вам за бескорыстие и самоотверженность!

Желаем вам, дорогие друзья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в вашей нелегкой, но гуманной деятельности!

Ю. Евдокимов, губернатор Мурманской области.
П. Сажин, председатель Мурманской областной Думы.
В. Лосев, главный федеральный инспектор в Мурманской области.



За личный вклад

Постановлением губернатора Мурманской области Ю. Евдокимова директор двадцать первой школы, отличник народного просвещения, депутат городского Совета и просто всеми уважаемая Александра Дмитриевна Ананьева награждена Почетной грамотой — за большой личный вклад в социально-экономическое развитие области. Вручение состоялось 30 мая в Мурманске на торжественном приеме в честь 65-летия Мурманской области.

На фото: А. Ананьева с председателем Оленегорского городского Совета И. Магаршаком на приеме.

Искренне поздравляю

всех работников и ветеранов социальных служб муниципального образования с профессиональным праздником!

Желаю крепкого здоровья вам и вашим семьям, оптимизма, признания и уважения людей, которым так нужна ваша поддержка. Низкий вам поклон за ваш благородный труд.

Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Дорогие оленегорцы!

Уважаемые работники социальной сферы!

Примите мои самые сердечные поздравления с профессиональным праздником — Днем социального работника!

В наше трудное время вы приходите на помощь больным, одиноким, беззащитным людям не по долгу службы, а по доброте и щедрости души заботитесь о них, помогаете справиться с бедой, несмотря на сложности в работе находите возможность поделиться сердечной теплотой.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в вашей благородной и гуманной деятельности.

Н. Максимова, заместитель председателя Мурманской областной Думы.

12 июня — День принятия декларации о государственном суверенитете Российской Федерации

Сердечно поздравляю

всех жителей муниципального образования с государственным праздником России!

Пусть наш прекрасный северный край будет силен поддержкой федерального центра и сотрудничеством с соседними регионами, а вера в лучшее будущее России поможет преодолеть все трудности сегодняшних дней.

Желаю всем крепкого здоровья, оптимизма и удачи!

С уважением,

Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Уважаемые оленегорцы!

12 июня 1990 года была принята Декларация о государственном суверенитете Российской Федерации. Для создания сильного и процветающего государства необходимо приложить много усилий и осознать личную ответственность каждого члена общества, только тогда возможно будет движение вперед, только тогда мы сможем построить общество на благо наших детей и внуков.

Желаю вам мудрости и терпения, долгого здоровья и счастья вам и нашим семьям!

Н. Максимова, зам. председателя Мурманской областной Думы.

Смотрите, кто пришел

В руководящем аппарате ГОКа произошли кадровые изменения. А. Сальков назначен директором по производству, а его прежняя должность — главного энергетика — передана молодому специалисту Р. Нартову (пока что он будет занимать ее в ранге и.о.). Заместителем директора по производству стал Н. Дмитриенко — он будет курировать фабричный передел. Дело в том, что ДОФ и ЦФК работают сейчас не лучшим образом, и, чтобы подтянуть производство, необходимы консультации и контроль опытного специалиста, каким и является Н. Дмитриенко. Временное исполнение обязанностей руководителя социально-культурного комплекса возложено на А. Титову.

ФГУП вместо ВВО

С первого июня отряд ведомственной военизированной охраны комбината фактически прекратил свое существование. В соответствии с федеральными законами охрана базисного склада взрывчатых материалов ГОКа передана федеральному государственному унитарному предприятию «Ведомственная охрана Минпромнауки РФ». В мае филиал этой организации был зарегистрирован в Оленегорске, его директором стал Анатолий Викторович Архипов. Сотрудники филиала ФГУП будут исполнять те же обязанности, что и их предшественники: обеспечивать круглосуточную охрану складов ВВ ОАО «Оленегорский ГОК», а также заряженных и заряжаемых блоков в местах производства работ на комбинате и сопровождать перевозимые взрывчатые материалы.

Коротко о разном

- * По словам начальника СОТИЭ Н. Гринберга, удалось решить вопрос с обеспечением качества молока, выдаваемого отдельным категориям трудящихся комбината. Теперь оно поступает исключительно в пакетах.
- * Приближается пожароопасный период. В рамках подготовки мероприятий по охране лесных массивов и прочих объектов состоялось совещание с представителями предприятий, в том числе ГОКа. Комбинат, как и в прошлые годы, включен в список организации, которые будут по очереди нести дежурство и в случае необходимости принимать участие в ликвидации очагов возгорания.
- * Если говорить непосредственно о производстве, то июнь начался неважно: план первых дней по выпуску концентрата не выполнен. Основная причина — перебои с рудой.
- * На котельной проводятся ремонтные мероприятия. Сейчас в ремонте два котла, один в работе.

Вниманию ветеранов комбината!

Кадровая служба ОАО «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» продолжает регистрацию неработающих пенсионеров, бывших работников комбината, отработавших на комбинате не менее 15 лет, уволившись на пенсию и прописанных в г. Оленегорске. Регистрация заканчивается 20 июня 2003 года.

Местное время

Знай наших!

Оленегорская панорама



ПОБЕДИ И ПРОКАТИСЬ!

Каждое воскресенье в 12 часов дня в городке аттракционов МДЦ «Полярная звезда» проводит развлекательные программы — в качестве приза победитель получает контрмарку на бесплатное катание на одном из аттракционов.

ЛЕТО, РОДИНА И ЗАМКИ ИЗ ПЕСКА

На двенадцатое июня запланирован целый ряд мероприятий для детей: в 13 часов на площади у МДЦ «Полярная звезда» начнется развлекательная программа «Лето, ах, лето!». В 15 часов всех приглашает городок аттракционов на познавательно-развлекательную программу «Что я знаю о своей Родине» — в День независимости это не только символично, но и актуально. Одновременно с конкурсом эрудитов здесь же будет возводиться «Город будущего» — все желающие смогут проявить свои таланты в строительстве замков из песка. А, может, это будут вовсе и не замки — детская

фантазия не имеет границ. Организаторы готовятся, но назначенного дня ждут с тревогой — праздник состоится лишь в том случае, если будет хорошая погода, а хорошая летняя погода в условиях севера — это отсутствие снега и дождя. Ждать осталось недолго!

«Я ПОВЕДУ ТЕБЯ В МУЗЕЙ...»

Выставка «Край, в котором мы живем» откроется в музее тринадцатого июня в 12 часов. Без сомнения это будет интересно — приходите!

НАШИ В МУРМАНСКЕ

В последний майский день сорок восемь оленегорцев стали участниками праздничных мероприятий, посвященных 65-летию Мурманской области. Поездка в столицу Кольского Заполярья была организована административной группой города и руководством ОАО «Оленегорский ГОК». Транспорт предоставлялся комбинатом безвозмездно. Приятно отметить и тот факт, что чести выступить в программе большого праздничного концерта был удостоен вокальный ансамбль «Северные росы» под управлением Людмилы Лучиной (МДЦ «Полярная звезда»).



**«Грозная защитница»
Сергея Веселкова**

Третье место в номинации «Лучшая фоторабота» областного журналистского конкурса «Твой герой, Заполярье», посвященного 65-летию Мурманской области, занял наш коллега Сергей Веселков, представивший на него ряд фоторабот, в том числе — «Грозная защитница», которая и была отмечена строгой конкурсной комиссией: В.И. Штром в музее Кольской ГМК — в годы войны она былазенитчицей, защищала «Североникель» от налетов фашистских «юнкеров». С. Веселков хорошо знаком пленегорцам — около восьми лет он работал в «Заполярье», а ныне является сотрудником редакции газеты «Кольский никель» (КГМК). Искренне рады и от души поздравляем!

Редакция «ЗР».

Официально

РЕШЕНИЕ

г. Оленегорск

Об утверждении комплексной программы «SOS» на 2003 год

В целях осуществления мероприятий по созданию комплексной системы социальной профилактики наркомании, токсикомании, алкоголизма среди детей и молодежи, включающей правовое, кадровое, методическое, материально-техническое и финансовое обеспечение, руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Мурманской области «О местном самоуправлении в Мурманской области», Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией, Оленегорский городской Совет

РЕШИЛ:

1. Утвердить комплексную программу «SOS» на 2003 год (прилагается).
2. Опубликовать настоящее решение в газете «Заполярная руда».

Н. Сердюк, глава муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией.

от 18 апреля 2003 года
№ 01-0-11 пр.

Школьный досуговый центр «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

поздравляет молодых оленегорцев с наступлением долгожданных каникул и приглашает молодых людей от 14 до 18 лет принять участие в проекте «Новое поколение», который будет действовать на базе МДЦ «Полярная звезда» с 8 июня по 31 августа 2003 года.

Всем, кому не хочется терять время впустую, предлагаем:

- школа человека-победителя;
- возможность украсить свой город;
- развитие творческих способностей;

участие в любительских спортивных мероприятиях и туристических походах.

Заявки на участие принимаются по адресу: Ленинградский пр-т, 5, МДЦ «Полярная звезда», тел.: 54-163.

ПОБЕДИТЕЛЬ
УВАЖАЕМЫЙ
А

Лето началось с хлопот

Отопительный сезон завершен, и теперь работникам коммунальных служб приходится прилагать усилия, чтобы предотвратить самовольные проникновения жильцов в подвалы. Так, на Южной, 4А умельцы, видимо, «по просьбам замерзающих трудящихся», включили отопление. Коммунальщики, заметив неполадку, краник закрыли и пригрозили нарушителям отключить еще и горячую воду, чтобы в следующий раз неповадно было лезть туда, куда не просят. Всего в результате рейда, проведенного в начале недели, обнаружено десять незапертых подвалов. «Тепловые сети» в первых числах июня проводили плановую замену наружных магистралей на Бардине, 37, 39, 41, а также на ул. Мира, готовились к ремонтным работам на Ветеранов и приводили в порядок территорию после раскопок в других районах города.

По мнению главы администрации Н. Сердюка, наступил самый благоприятный момент для того, чтобы начать активно гасить долги города перед комбинатом за потребленную теплотенергию, поскольку лето — пора, когда тепло производится по минимуму, а платежи от населения должны, как и прежде, поступать в размере 1/12 от годовых расчетных объемов за тепло. Есть надежда, что ответственные квартиросъемщики перед выездом на летний отдых произведут оплату за жилищно-коммунальные услуги на два-три месяца вперед, а должники еще и погасят свою задолженность. К слову, суммарная величина этой задолженности достигла уже 40 млн. рублей.

И еще о городском хозяйстве. В соответствии с утвержденным главой муниципального образования планом, в городе осуществляются мероприятия по благоустройству городских территорий. Итоги подводить еще рано, но среди результатов первого этапа можно выделить очистку газонов, тротуаров, скверов от накопившегося за зиму мусора и песка. Практически все без исключения городские предприятия и организации участвуют в этом деле: хорошо поработала 21-я школа, почистившая «горку» и сквер на ул. Мира; 4-я школа очистила парк «Горняк»; в числе активистов — коллективы горно-обогатительного комбината, МУПП ЖКХ, «Водоканала», «Теплосетей». Инициативу администрации поддерживают также многие жители — они участвуют в на-

Мэрия-информ

ведении порядка на придомовых территориях в рамках объявленного месячника благоустройства.

На очереди главная работа — ремонт дорожных покрытий. Средства на эти цели в бюджете нет, но делать надо. Уже подтвердили свое согласие провести ямочный ремонт городских автодорог государственные унитарные предприятия ДСУ и ДРСУ. У администрации города есть уверенность, что и другие организации, имеющие такую возможность, не откажутся от предложенной доли своего участия как в ремонте дорожных покрытий, так и в выполнении других намеченных мероприятий по благоустройству.

Мы не выйдем!

На аппаратном совещании 3 июня был заслушан прогноз социально-экономического развития Оленегорска на 2003-2004 г. Вот несколько наиболее интересных цифр. В 2002 году численность постоянного населения нашего муниципального образования составляла 33,4 тыс. человек, в 2003 году — 33,0 тыс. Прогноз на 2004 год — 33,1 тыс. Есть предположение, что приток людей в город впервые за долгое время превысит отток. Связано это с наконец-то появившейся реальной перспективой строительства на комбинате подземного рудника. Вероятно, в связи с этим следует ждать и корректировки планов самого ГОЖа, как в отношении объемов выпуска концентрата, так и в отношении штатной численности работающих.

Пока же увеличение объемов производства по городу идет в основном за счет ценовых индексов, то есть на деле экономического подъема нет, что, впрочем, относится к категории явлений, характерных для всего Северо-Запада. Численность трудовых ресурсов города составляет 22,8 тыс. человек, в экономике заняты около 12,4 тыс. В числе более-менее стабильно работающих предприятий — «Стройдеталь», ОЗСК, щербзавод, «Гамма-Сервис».

Что еще? Реальные доходы населения падают, объем платных услуг и торговый оборот растут только вместе с ценами. Не совсем обычно выглядит ситуация в социальной сфере: число школьников в следующем году уменьшится более чем на 300 человек. Зато наметилась тенденция к

увеличению числа воспитанников детских дошкольных учреждений. Если выкладки верны, последнее внушает определенный оптимизм — дети в городе не перевелись... Выживем?

Чем заняться на каникулах?

Как сообщил руководитель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав В. Шевчук, 20 предприятий откликнулись на призыв администрации предоставить летом рабочие места для ребят от 14 до 18 лет, желающих провести время с пользой и заработать на карманные расходы (всего в различные адреса было направлено 43 письма, однако частные предприниматели, за исключением одного, от дополнительной рабочей силы отказались). Таким образом, набралось 112 рабочих мест, плюс 20 в МПП ЖКХ за счет бюджетных средств. Еще 70 человек возьмет летний лагерь, организованный на базе Центра внешкольной работы, они будут заниматься благоустройством, а оплатят их работу муниципальный бюджет и Центр занятости.

На работу берут всех, кто подходит по возрасту, но предпочтение отдается детям из трудных и малообеспеченных семей, а также сиротам, воспитывающимся в детском доме. Желающих хоть отбавляй — по словам В. Шевчука, не помешали бы еще 50-60 рабочих мест, но поскольку их нет и не предвидится, проблема будет решаться путем «ротации»: кто-то поработает в июне, кто-то в июле, кто-то в августе.

Кстати, с середины июня подросткам предоставляется возможность поучаствовать в экспедиционных лагерях полуострове Рыбачьям и на Партизанском острове, где они будут заниматься облагораживанием мест боевой славы. Все расходы берет на себя областной Центр патриотического воспитания молодежи. В прошлом году оленегорцы уже участвовали в подобных экспедициях. Говорят, было здорово. По вопросам записи в группы можно обращаться уже сейчас — в комиссию по делам несовершеннолетних, которая находится на первом этаже администрации.

Репортаж с места событий

Запомним этот день

Праздник Последнего школьного звонка ежегодно радует нас яркостью праздничных одежд, сиянием задорных глаз, многоцветьем улыбок и толикой шемящей грусти. Вот уже четыре года этот замечательный день отмечается в нашем городе торжественной общегородской линейкой, на которую собираются выпускники всех школ города. Праздничными нарядами и колкими гордо прохаживают выпускники к городской площади, по пути устраивая веселые соревнования кричалок, реченок и шуточных лозунгов. Кстати, инициатива проведения торжественного шествия выпускников принадлежит творческому коллективу МДЦ «Полярная звезда» — вот уже четыре года весь город воочию видит свое будущее и приветствует его.

На площади выпускники строятся на последнюю, прощальную школьную линейку. С теплыми словами приветствия к ним обратились глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией Н. Сердюк, депутаты Мурманской областной Думы Н. Максимова и В. Калайда, депутат Оленегорского городского Совета Е. Першина, ветеран войны и труда Н. Минеева. Торжественной клятвой выпускников и хрустальным перезвоном нежных звуков «Школьного вальса» завершилась линейка для выпускников 2003 года. Кстати, до общегородской линейки в школах прошли свои линейки. Глава администрации Н. Сердюк побывал в 4-й школе, где обратился к выпускникам с речью, в которой сказал о том, что хорошо понимает, в какие трудные времена они вступают во взрослую жизнь и сколько усилий предстоит приложить к преодолению всех сложностей. Николай Леонидович выразил уверенность в том, что каждый из ребят найдет дорогу в жизни, станет настоящим гражданином и всегда с гордостью будет представлять свою малую Родину в самых разных областях и сферах, ведь именно здесь, в Оленегорске, истоки всех будущих побед нынешних выпускников, некоторые из которых, надеется мэр, все же вернутся домой — вернут-

ся теми полноценными специалистами, которые будут способствовать развитию и процветанию города.

И тут же после линейки свои двери для ребят гостеприимно распахнул Молодежный досуговый центр «Полярная звезда». Для выпускников-2003 состоялась большая шоу-программа «Знай наших!» с участием лучших вокалистов города, групп брейк-данса, хореографических коллективов, студий моды и команд школьной лиги КВН. И эту церемонию открыл глава муниципального образования, который был с выпускниками в течение всего праздничного дня. Шоу-программа включала в себя торжественную церемонию вручения почетной премии МДЦ «Полярная



Педагоги школы № 2.

звезда» тем выпускникам, которые активно посещали клубы, любительские объединения и творческие коллективы. Сорок человек получили памятные подарки и почетные дипломы с трогательной надписью.

Торжественная церемония включала в себя следующие номинации: «В ногу со временем» — почетных дипломов были удостоены выпускники, которые жили, дышали и шли в ногу не только со временем, но и со своей любимой школой; «Будь здоров!» — в этой номинации были отмечены лучшие молодые спортсмены нашего города и их тренеры. В номинации «Дебют года» была представлена очаровательная Анна Оноприенко (средняя школа № 21), завоевавшая почетный титул «Мисс грация» в конкурсной шоу-програм-

ме «Краса Заполярья-2003». Самая многочисленная номинация носила название «Рядом с нами». Свои заслуженные награды получили те выпускники, которые принимали самое активное участие в городских культурно-массовых мероприятиях. Были отмечены учащиеся школ №№ 21, 7, ПУ-20. В самой танцевальной номинации «Язык тела» были представлены выпускники коллектива эстрадно-спортивного танца «Контраст» и группы брейк-данса «Crazy Leisure». Они поразили всем выпускникам города свои новые лирические и зажигательные композиции. Необходимо отметить, что каждое выступление сопровождалось бурной реакцией зрителей — очень тепло принимали ребята своих любимых друзей и артистов, оказывая им большую поддержку.

Несомненным украшением программы стало выступление в номинации «Совершенный кутюр» популярного не только в нашем городе, но и в области молодежного коллектива — студии нетрадиционной моды «Стиль». В образе изящных бабочек девушки представили свою новую коллекцию «Бабочка-флай». В номинации «Соловиная трель» был награжден Алексей Назаров (школа № 21), популярность которого в нашем городе сравнима лишь с популярностью Филиппа Киркорова. В заключительной номинации «Маки в лицах» были отмечены артисты всеми любимого молодежного театра «Каламбур», выступления которого всегда несут юмор, задор и хорошее настроение.

На протяжении трех с половиной часов перед выпускниками, до отказа заполнившим зрительный зал МДЦ, яркой каруселью пронеслись оригинальные концертные номера, коллекции мод, КВНовские шутки и приколы. Выпускников периодически приглаша-



Выпускники 2-й школы.

ли на сцену для участия в веселых конкурсах и розыгрышах. Мероприятие получилось очень зрелищным и веселым, несмотря на легкую грусть от расставания с детством.

Вот и еще сорок человек покинули творческие коллективы «Полярной звезды». Немного грустно расставаться с этими замечательными ребятами, но очень приятно от сознания того, что они, соприкоснувшись с радостью творчества, самовыражения в различных видах искусства, вырастут хорошими и честными людьми и пронесут яркий творческий заряд через всю свою жизнь. А к нам придут новые талантливые ребята и станут достойной заменой нашим дорогим выпускникам.

Не успели выпускники вдоволь порадоваться своему новому положению и отдохнуть от уроков, как наступила пора испытаний. На этой неделе началось проведение единого государственного экзамена: четвертого июня по русскому языку, девятого предстоит сдать математику, а шестнадцатого — историю и биологию. Проведение эксперимента само по себе не только дело хлопотное, но и затратное — начиная от доставки учащихся из п. Высокий и п. Протоки в Оленегорск, и заканчивая оборудованием помещений приемных экзаменов компьютерной техникой. Администрация города и педагогические коллективы школ сделали все необходимое для того, чтобы ЕГЭ в Оленегорске прошел на должном уровне. В заключение остается лишь пожелать выпускникам ни пуха, ни пера и удачи!

Отдел образования администрации, отдел по работе с детьми и молодежью МДЦ «Полярная звезда».

Распределение ассигнований

из бюджета муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией по разделам и подразделам функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации с выделением текущих и капитальных расходов на 2003 год

Приложение № 3 к решению Оленегорского городского Совета от 21.03.2003 № 01-15 пр.

Продолжение. Начало в № 18-22

тыс. руб.

Учреждения социального обеспечения и службы занятости	18	01		8525
текущие расходы	18	01	100000	8518
в том числе оплата труда	18	01	110100	8024
начисления на фонд оплаты труда	18	01	110200	1441
продукты питания	18	01	110330	1000
оплата потребления тепловой энергии	18	01	110720	739
оплата потребления электрической энергии	18	01	110730	81
капитальные расходы	18	01	200000	10
Социальная помощь	18	02		7157
текущие расходы	18	02	100000	7157
Молодежная политика	18	03		190
текущие расходы	18	03	100000	190
Прочие мероприятия в области социальной политики	18	06		19472
текущие расходы	18	06	100000	19472
Государственные пособия гражданам, имеющим детей	18	07		7060
текущие расходы	18	07	100000	7060
Прочие расходы	30			1550
из них				
текущие расходы	30		100000	1550
Разрывные фонды	30	01		1125
текущие расходы	30	01	100000	1125
из них				
фонд по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий	30	01	100000	200
фонд непредвиденных расходов	30	01	100000	925
Прочие расходы, не отнесенные в другим подразделам	30	04		425
текущие расходы	30	04	100000	425
ВСЕГО РАСХОДОВ:				478381
из них				
текущие расходы			100000	465764
в том числе оплата труда			110100	134993
начисления на фонд оплаты труда			110200	49748
медикаменты, перевязочные средства и прочие лечебные расходы			110310	6706
продукты питания			110330	16710
оплата потребления тепловой энергии			110720	23935
оплата потребления электрической энергии			110730	3507
капитальные расходы			200000	12597

В. Морозова, заместитель главы администрации, начальник финансового отдела

Российская Федерация Мурманская область
Оленегорский городской Совет
РЕШЕНИЕ
г. Оленегорск
О внесении изменений в Порядок управления муниципальной собственностью муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией, утвержденный решением Оленегорского городского Совета от 19.06.2000 № 53-01 пр

С целью уточнения срока аренды объектов муниципального нежилого фонда в городе Оленегорск с подведомственной территорией, в соответствии с Гражданским Кодексом Российской Федерации, руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Мурманской области «О местном самоуправлении в Мурманской области», Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией, Оленегорский городской Совет

РЕШИЛ:
1. Внести изменение в Порядок управления муниципальной собственностью муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией, утвержденный решением Оленегорского городского Совета от 19.06.2000 № 53-01 пр, изложив пункт 4 в. раздела 4 «Договор аренды, основания и порядок его заключения» приложения № 7 в следующей редакции: «Договор аренды оформляется на период, указанный в заявлении арендатора и предельным сроком не ограничивается».
2. Опубликовать настоящее решение в газете «Заполярная руда».

Н.Сердюк,
глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией,
от 22 апреля 2003 года
№ 01-18 пр

Российская Федерация Мурманская область
Оленегорский городской Совет
РЕШЕНИЕ
г. Оленегорск
Об исполнении бюджета муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией за 2002 год

Заслушав отчет заместителя главы администрации города, начальника финансового отдела В.В. Морозовой об исполнении бюджета муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией за 2002 год, в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральными законами «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», «О финансовых основах местного самоуправления в Российской Федерации», законом Мурманской области «О местном самоуправлении в Мурманской области», Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией, Оленегорский городской Совет

РЕШИЛ:
1. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией за 2002 год:
- по доходам в сумме — 338778 тыс. рублей,
- по расходам в сумме — 375291 тыс. рублей.
2. Опубликовать настоящее решение в газете «Заполярная руда».

Н.Сердюк,
глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией,
от 21 апреля 2003 года
№ 01-17 пр

Уважаемые оленегорцы!
С приложением к Решению № 01-17 пр можно ознакомиться в Оленегорском городском Совете (администрация г. Оленегорск, ул. Строительная, 52, каб. № 101).

РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 222-р от 23.05.2003г.
г. Оленегорск

Об организации временного автобусного маршрута «Оленегорск – Кахозеро»
В целях обеспечения интересов жителей города Оленегорск, имеющих садово-огородные участки в районе Кахозера, с учетом Требований по обеспечению безопасности движения на автобусных маршрутах,

1. Согласовать Оленегорскому филиалу Ловозерского АТП ОАО «Мурманскавтотранс» организацию дополнительного автобусного маршрута «Оленегорск – Кахозеро» на период с 24 мая по 1 октября 2003 года при условии соблюдения мер безопасности перевозки пассажиров.
2. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на отдел городского хозяйства администрации города (Манылова).
3. Данное распоряжение опубликовать в газете «Заполярная руда».

Н.Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Налоговая информирует

С 1 января 2003 года вступил в силу областной Закон «О транспортном налоге». В его первой статье плательщиками налога признаются организации и физические лица, на которых зарегистрированы транспортные средства. Однако если авто, зарегистрированное на гражданина, было приобретено и передано им в управление по доверенности до 30 июля 2002 года (даты вступления в силу главы 28 Налогового кодекса), платит тот, кто указан в доверенности. При этом лицо, на которое авто зарегистрировано, уведомляет об этом налоговый орган по месту жительства. Если доверенность оформлена позже названной даты, налог платит тот, на кого машина зарегистрирована.

Исчисление налога физическим лицам будет проводиться налоговым органом на основании данных ГИБДД. Уведомление на уплату придет в адрес собственника автомашины, на которую она зарегистрирована в ГИБДД, независимо от того, находится она в доверительном управлении или нет.

Возможны случаи, когда доверенное лицо перепродает автомашину другому собственнику или передало ее. В подобной ситуации первоначальный автовладелец

может и не знать, где находится машина, и даже, является ли он на данный момент ее собственником или нет. Однако по закону он обязан уведомить налоговый орган о факте передачи на основании доверенности своего транспортного средства в другие руки. При этом не исключено, что его пригласят в инспекцию для дачи пояснений.

Вместе с тем владельцам автомашин, оформившим их в доверительное управление, нет необходимости уже сейчас идти в налоговый инспекцию. Сначала следует дождаться получения из нее уведомления, которое должно быть отправлено до 1 июня. Если транспортное средство было переоформлено в ГИБДД доверенным лицом на нового собственника, уведомление будет получено уже им. Если же такой процедуры не было, его получит первоначальный владелец. Именно в этом случае необходимо уведомить налоговый орган. Форма подобного уведомления является произвольной. Оно должно содержать сведения, позволяющие идентифицировать заявителя и лицо, которому передано транспортное средство, даты приобретения и передачи по доверенности. Только при наличии всей необходимой информации обя-

занность по уплате налога возникает у доверенного лица.

Работа по формированию достоверной базы этой группы налогоплательщиков очень сложна. Она требует взаимопонимания и партнерских отношений между налоговыми органами и собственниками транспорта. Для оперативного перерасчета транспортного налога на доверенное лицо доверителям надо вспомнить, сколько и каких автотранспортных средств числится за ними, когда и на кого оформлялись доверенности.

Владельцам старых автомобилей, техническое состояние которых давно не позволяет их эксплуатировать, следует как можно быстрее снять их с учета в ГИБДД. Иначе на них тоже будет начислен транспортный налог.

И последнее. Размер транспортного налога зависит от мощности двигателя в лошадиных силах. Эти сведения предоставляет налоговому органу ГИБДД. Но они могут устареть, содержать отдельные ошибки или вовсе не содержать данных о мощности некоторых автомобилей. Поэтому во избежание недоразумений владельцам все же лучше уточнить сведения о мощности своих авто в налоговом органе. Для этого достаточно предъявить туда техпаспорт.

Внимание, конкурс!

Предмет конкурса

Конкурс на производство работ в хирургическом корпусе по монтажу охранной противопожарной сигнализации с системой оповещения.

Условия

Место проведения работ: хирургический корпус ЦГБ г. Оленегорск.

Оплата

Авансовый платеж в размере 10% от суммы государственного контракта, оставшаяся сумма — по факту выполненных работ.

Срок начала работ — июль 2003г.

Источник финансирования — бюджетные средства.

Наименование организатора конкурса

«Центральная городская больница» г. Оленегорск Мурманской области.

Почтовый адрес: 184530, г. Оленегорск, Мурманская область, ул. Строительная, 20.

Информация о конкурсе

К участию в конкурсе приглашаются организации, имеющие право и опыт выполнения соответствующих работ, отвечающие квалификационным требованиям, указанным в конкурсной документации и зарегистрированные на территории Мурманской области. Конкурсную документацию можно получить по адресу: г. Оленегорск, Мурманская область, ул. Строительная, 20, корпус 2, 5-й этаж, каб. № 1, с 14 до 17 часов рабочие дни.

По всем вопросам обращаться: 8 (252) 53-134, Котух Любовь Степановна, время обращения с 14 до 17 час. в рабочие дни.

Срок окончания приема заявок 2 июня 2003г. в 16 часов по московскому времени. О дате и месте вскрытия конвертов с заявками участников открытого конкурса будет сообщено дополнительно.

Государственный контракт должен быть заключен с победителем конкурса в течение 10 дней со дня подведения итогов конкурса.

ПВС сообщает

Отделение паспортно-визовой службы Оленегорского ГОВД в связи с сокращением сроков паспортной реформы и возможным сбоем в получении бланочной продукции летом 2003 года предлагает жителям срочно поменять паспорта старого образца на новые. Срок оформления паспорта 7-10 дней.

Обращаться в паспортно-визовую службу по адресу: ул. Мира, 31, воскресенье, понедельник с 12 до 16 часов; вторник, среда, четверг, пятница с 10 до 17 часов, в субботу с 10 до 16 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

Администрация города Оленегорска с подведомственной территорией
Мурманской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 291 от 28.05.2003г.
г. Оленегорск

О мерах по реализации решения Оленегорского городского Совета «О бюджете муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией»

В соответствии с решением Оленегорского городского Совета «О бюджете муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией на 2003 год»,
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Принять к исполнению бюджет муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией (далее — местный бюджет) на 2003 год. Установить, что исполнение местного бюджета осуществляется в соответствии со сводной бюджетной росписью местного бюджета на 2003 год.

2. Установить, что в 2003 году внесение изменений в сводную бюджетную роспись, по основаниям, установленным статьей 8 решения Оленегорского городского Совета «О бюджете муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией на 2003 год», осуществляется по представлению распорядителей и получателей средств местного бюджета. Внесение изменений, приводящих к образованию кредиторской задолженности по расходам, скорректированным в сторону уменьшения, не допускается. Внесение иных изменений осуществляется в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.

3. Финансовому отделу администрации города Оленегорска (Морозова):
3.1. Подготовить совместно с Управлением Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Мурманской области проект договора о взаимодействии с администрацией города Оленегорска.

3.2. Применять меры принуждения в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации к распорядителям и получателям средств местного бюджета, нарушившим бюджетное законодательство Российской Федерации, законы Мурманской области, нормативно-правовые акты местного самоуправления.

4. Распорядителям и получателям средств местного бюджета:

4.1. Обеспечить контроль за целевым использованием бюджетных средств.

4.2. Представлять в отдел экономики и регистрации субъектов предпринимательской деятельности администрации города, финансовый отдел администрации города Оленегорска в сроки, установленные для месячного отчета об исполнении сметы доходов и расходов реестры закупок товаров, работ и услуг.

5. Установить, что доходы бюджетных учреждений, находящихся в ведении распорядителей средств бюджета муниципального образования, полученные от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, в полном объеме учитываются в доходах местного бюджета по коду 502000

«Рыночные продажи товаров и услуга».

Принятие учреждениями обязательств, исполнение которых осуществляется за счет средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, производится в пределах утвержденных смет доходов и расходов на текущий финансовый год.

6. Установить, что распорядители и получатели средств местного бюджета вправе осуществлять авансовые платежи согласно заключенным договорам (контрактам) о поставке товаров, работ, услуг:

- в размере, не превышающем 30 процентов от суммы договора (контракта) на выполнение работ по капитальному ремонту;

- в размере, не превышающем 20 процентов от суммы договора (контракта) по иным поставкам товаров, работ, услуг.

7. Бюджетным учреждениям и муниципальным предприятиям при осуществлении (с учетом необходимости и исполнения не оплаченных на начало года принятых обязательств) закупок, начислении установленных денежных выплат, заключении договоров (контрактов) о поставке товаров, работ, услуг и принятии иных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств местного бюджета на 2003 год, исходить из утвержденных бюджетных ассигнований на 2003 год в соответствии функциональной и экономической структурами расходов местного бюджета на 2003 год.

Установить, что принятие бюджетными учреждениями и муниципальными предприятиями обязательств сверх установленных ассигнований не подлежат оплате за счет средств местного бюджета на текущий финансовый год.

8. Утвердить прилагаемый перечень актов администрации города, действие которых продлевается на 2003 год в связи с решением Оленегорского городского Совета «О бюджете муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией на 2003 год».

Установить, что реализация мероприятий, предусмотренных указанными актами, осуществляется в соответствии с решением Оленегорского городского Совета «О бюджете муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией на 2003 год».

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города, начальника финансового отдела администрации города с подведомственной территорией Мурманской области В.В. Морозову.

10. Опубликовать настоящее постановление в оленегорской городской газете «Заполярная руда».

Н.Сердюк,
глава муниципального образования г. Оленегорска
с подведомственной территорией.

УТВЕРЖДЕН
постановлением
администрации города
от 28.05.03г. № 291

ПЕРЕЧЕНЬ

актов администрации города, действие которых продлевается на 2003 год в связи с решением Оленегорского городского Совета «О бюджете муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией на 2003 год»

1. Постановление администрации города от 28.01.2002г. № 42 «О порядке расходования средств, выделяемых бюджету города Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области из областного бюджета на реализацию Федеральных законов «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».

2. Постановление администрации города от 03.06.2002г. № 301 «Об утверждении Временного порядка учета и расходования доходов, полученных бюджетными учреждениями от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности».

В. Морозова, заместитель главы администрации, начальник финансового отдела администрации г. Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области.

Прокуратура разъясняет

«О реализации прав граждан по принудительному взысканию задолженности»

В прокуратуру г.Оленегорска поступает огромное количество жалоб граждан на действия судебных приставов Оленегорского подразделения судебных приставов при совершении ими исполнительских действий, в связи с чем хочется прокомментировать общие моменты совершения исполнительских действий, порядок обращения, обжалование действий судебных приставов-исполнителей.

Деятельность судебных приставов регламентирована Федеральным законом «О судебных приставах» от 21.07.1997 г. № 118-ФЗ и Федеральным законом «Об исполнительном производстве» от 21.07.1997 г. № 119-ФЗ. В соответствии со ст. 3 ФЗ «Об исполнительном производстве» принудительное исполнение судебных актов и актов других органов в Российской Федерации возлагается на службу судебных приставов. Требования судебных приставов-исполнителей по исполнению судебных актов и актов других органов обязательны для всех органов, организаций, должностных лиц и граждан на всей территории Российской Федерации.

В случае добровольного неисполнения должником решения суда или постановления органов (должностных лиц), уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях, исполнительные документы предъявляются в под-

разделение судебных приставов города Оленегорска. Исполнительные документы с заявлением взыскателя принимаются канцелярией Оленегорского ПСП. В заявлении указывается наименование взыскателя — гражданина и должника — гражданина (организации), их адреса, место работы. Законодательно установлены также требования, предъявляемые к исполнительным документам. В исполнительном документе должны быть указаны: наименование суда или другого органа, выдавшего исполнительный документ, дело и материалы, по которым выдан исполнительный документ, и их номера; дата принятия судебного акта, подлежащего исполнению; наименование взыскателя и должника, их адреса, место жительства, дата и место рождения должника-гражданина и место его работы; дата вступления в силу судебного акта; дата выдачи исполнительного документа и срок предъявления его к исполнению. Указанный перечень не является исчерпывающим, более подробные требования изложены в ст.8 Федерального закона «Об исполнительном производстве».

При условии, что исполнительный документ соответствует предъявляемым требованиям, судебный пристав принимает к исполнению исполнительный документ и возбуждает исполнительное производ-

ство. В трехдневный срок со дня поступления исполнительного документа судебный пристав выносит постановление о возбуждении исполнительного производства, в постановлении устанавливает срок для добровольного исполнения содержащегося в исполнительном документе требования, который не может превышать пяти дней со дня возбуждения производства. Не позднее следующего дня копия постановления о возбуждении исполнительного производства направляется должнику и взыскателю. В случае невыполнения в добровольном порядке требований судебного пристава-исполнителя принимаются меры, предусмотренные Федеральным законом «Об исполнительном производстве».

У каждого судебного пристава-исполнителя в зависимости от места его службы имеется определенная территориальная компетенция. Если должником является физическое лицо, то исполнение производится по месту его жительства, месту его работы либо по месту нахождения его имущества. Если должником является юридическое лицо, то исполнительные действия совершаются по месту нахождения организации, предприятия, месту нахождения его имущества.

Учитывая, что законодательство России настолько объемно и многогранно, а также то, что не все гражд-

дане обладают необходимыми юридическими знаниями, а подразделение судебных приставов г.Оленегорска осуществляет прием граждан, где даются соответствующие консультации, разъяснения, связанные с исполнительным производством и относящиеся к компетенции органа юстиции. Прием граждан осуществляет старший судебный пристав города — И. Взыщиков, другие судебные приставы-исполнители. Также подразделением судебных приставов принимаются письменные обращения, предложения, жалобы. Письменное обращение гражданина должно быть им подписано, указана фамилия, имя, отчество и содержать, помимо изложения существа предложения, заявления либо жалобы, данные о месте жительства, месте его работы или учебы. Обращение, не содержащее указанных сведений, признается анонимным и рассмотрению не подлежит. Обращения разрешаются в срок до одного месяца со дня поступления в подразделение судебных приставов, в не требующие дополнительного изучения и проверки — не позднее 15 дней.

В своей работе судебный пристав обязан в полной мере использовать предоставленные ему в соответствии с законом права и полномочия, не допускать ущемления прав и законных интересов граждан и организаций, однако, анализируя нео-

днократные обращения граждан в прокуратуру города, хочется отметить, что не всегда судебными приставами данные права реализуются. Также имеются свидетельства тому, что и граждане не всегда обоснованно обращаются в прокуратуру города с жалобами.

В данном случае важно подчеркнуть, что только при наличии у взыскателя и у должника достаточных оснований, свидетельствующих о каких-либо нарушениях, в соответствии со ст. 441 Гражданского процессуального кодекса РФ на действия (бездействие) судебного пристава-исполнителя может быть подана жалоба в суд. Срок подачи жалобы должен быть не более 10 дней со дня совершения судебным приставом действия (отказа в совершении действия). По результатам рассмотрения жалобы суд принимает решение.

И в заключение хочется рекомендовать жителям города изучать по мере возможности текущее законодательство, среди которого Федеральные законы «О судебных приставах» и «Об исполнительном производстве» и т.д.

Выражаю признательность за помощь в подготовке данного материала старшему судебному приставу Оленегорского ПСП И. Взыщиковой И.

И. Солдатов, помощник прокурора города Оленегорска.

Фестиваль «Олененок»

В мае состоялся пятый традиционный городской фестиваль эстрадных жанров «Олененок», собравший участников и гостей из Оленегорска, Мончегорска, Апатитов. Это замечательное событие, подготовленное Центром внешкольной работы, порадовало взрослых и детей. Динамично и интересно прошел фестиваль. Замечательная сцена пролога, когда олень показал людям путь к железной руде, объединила зрителей гордостью за свой город. Ведь очень многие из нас причастны к строительству и развитию Оленегорска. В то же время олень показал участникам фестиваля путь на сцену — продемонстрировать свое искусство. На фоне традиционных номеров — песни и танцев, радовавших зрителей, появление компании мальчишек (якобы, с улицы) привело в восторг исполнением сложных номеров пластической гимнастики. Они показали мужской номер: силу, ловкость, задор и озорство.

Мы, в прошлом воспитатели, ушли из зала не только довольными, но и с благодарностью к педагогам Центра внешкольной работы за инициативу и хорошую организацию фестивалей детского творчества. Желаем всему коллективу Центра больших творческих успехов.

А. Позвалина, В. Сергеева, К. Бабуринна.

Будьте бдительны

Внимание: переезд!

Железнодорожные перевозки по-прежнему остаются зоной повышенной опасности. За прошедший 2002 год на Октябрьской железной дороге допущено 30 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых пострадал 41 человек, в т.ч. 13 человек погибли. Все случаи ДТП допущены по вине водителей автотранспортных средств. Наезды и столкновения транспортных средств на пересечениях автодорог и железнодорожных путей не обходятся повреждением крыла или фары автомобиля. Здесь последствия, как правило, тяжелые: гибель или травмирование людей, полное разрушение транспортного средства, пономитов, вагонов, угроза экологической безопасности региона.

Так 13 апреля 2003г. на регулируемом переезде, без дежурного, на перроне Полярные Зори — Пинозеро (Кандалакшская дистанция пути) допущен наезд пассажирского поезда № 15 на автомобиль ВА3-2108. В результате два человека погибли на месте, два пассажира машины госпитализированы в областную больницу. Причиной ДТП послужило нарушение водителем автомашины ПДД, проезд запрещающего показания автоматической светофорной сигнализации.

Водители в большинстве не по незнанию, а по халатности нарушают правила проезда через переезды, подвергая опасности свою жизнь, жизнь пассажиров, ставят под угрозу безопасность движения поездов. Уважаемые водители! Не подвергайте опасности себя и пассажиров, людей, едущих в поездах, и тех, кто находится на переезде! Сэкономив минуту, вы можете сделать несчастными многих людей!

Апатитская дистанция пути.